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Sotavaarako vältetty?

Tiedonannot siitä, että presi 
dentille ci «»lekaan nm  »imetty 
valtaa asestaa täkäläisiä kaup­
palaivoja. jotka kulottavat sota- 
tarpeita Europaau, käsitetä;..! 
väärin, jos niiden selitetään mer­
kitsevän kaiken sota vaaran pois­
tumista. Ne saattavat korkein­
taan merkitä vain sitä. että vielä 
tällä kerralla ei senaatti katse, 
nut olevan tarpeellista julistaa 
sotaa. Niillä vastalauseinakin, 
joita, työväestö on kautta maan 
lähetellyt kongressimiehille, on 
ollut jotain vaikutusta kongres­
sissa.

Että vaara ei suinkaan ole 
vielä ohitse, selviää siitäkin, että 
presidentillä kerrotaan senaatin 
kiellosta huolimatta olevan aiko­
mus oikeuttaa kauppalaivojen 
omistajat asestamaan laivansa. 
Toivottavasti ei sellaista sentään 
tapahdu, sillä täkäläisten kaup­
palaivojen asestamisella on sa­
manlainen vaikutus Yhdysval­
tain ja Saksan väleihin, kuin 
asestetun hurttatam nan lähettä 
misellä lakk »alueelle on lakkoon, 
siitä seuraa retteloitä.

Kun yksityiset yhtiöt saavat 
oikeuden asettaa tykit laivoil­
leen. saavat täkäläiset sotakiih- 
koilijat ja liitt »laisvaltojen agen­
tit mitä parhaan mahdollisuuden 
aseman kärjisty niseksi siilien 
pisteeseen, että sodan julistam i­
nen seuraa itsestään. \merika- 
laisten laivojen uppoaminen voi 
silloin tapahtua milloin hvväjisi.

CALIFORNIAN PUO- 
LUEKONVENT- 

SIONISTA
Toverin kirjeenvaihtajan 

lostus 1-resnossa pidetyn sosia­
listipuolueen vaiti»>k< >n\ entsi« min 
päätöksistä ja keskusteluista. 

(Jatkoa.)
Tämän selostuksen ensimäi- 

sessä jaksossa jo mainittiin, e t­
tä konventsionin helmik. 18 p:n 
iltapäivän istunnossa tuli esille 
kysymys valtiojärjestön uusista 
perussänuöistä, ja että kokouk­
sen valitsema perussääntövalio- 
kunta, jolla muutosehdotukset 
perussääntöihin olivat olleet val­
misteltavana. toi . kokoukselle 
sääntöjen suhteen kolme eriä­
vää mielipidettä.

•Nyt ilmeni että perussääntö- 
valiokuntaan oli tullut valituksi 
enemmistö kokouksen sen ryh­
män edustajia, jota voimme täs­
sä asian selvyyden vuoksi ni­
m ittää kokouksen "laveaksi 
suunnaksi \ aliokunnan enem­
mistö ehdotti nykyisiin valtio- 
järjestön sääntöihin kolmea “ra­
dikaalista" muutosta. Ne oli­
vat :

1 :ksi, että I luvun 3 pvkälä 
poistetaan kokonaan. Siinä mää­
ritellään valtiojärjestön tarkoi­
tusperä seuraavilla sanoilla: 
‘XJäliforntan sosialistipuolue on 
työväenluokan valtiollinen jär­
jestö. Seo tarkoituksena on 
p;. na käytäntöön työväenluokan 
pyr mykset valtiollisella alalla 
suurissa luokkataistelussa, ja si­
tä varten kuuluu se Yhdysval­
tain sosialistipuolueeseen ja 
muodostaa erottamattoman osan 
siitä.

se-

ja vaikkapa tapaus olisi yhtä sa­
laperäinen kuin Mainen räjähdys 
espanjalais-anierikalaisen sodan 

¡alussa »»li. niin mitäpä siitä, sil­
loin kun syy saadaan selville, 
on sotakiihkoilijain tarkoitus ol­
lut aikoja sitte saavutettuna, 
kuten se oli mainitussa tapauk­
sessakin. Jos presidentti todel­
lakin siten menettelisi kuin y l­
tä viitatut huhut kertovat, olisi 
se mitä harkitsematoin teko. 
Maan sotaan joutuminen tulisi 
silloin kokonaan riippumaan 
muutamien yksityisten m enette­
lystä. Jos ulkopolitiikkaa on 
näihin saakka hoidettu salaisesti 
ja vehkeiden, tulisi se nyt jää- 

j mään niiden käsiin, joilla ei ole 
vähintäkään vastuunalaisuutta 
tässä kysymyksessä. 'mutta sitä 
vastoin oikeus menetellä siten 
kuin heidän omat yksity¡setiinsä 
vaativat, vieläpä antautua minkä 
liv vänsä ulkovallankin salaisten 
asiamiesten aseiksi Yhdysvalto­
ja vastaan.

Ijs  nyt vielä on jotain mah­
dollisuutta säästyä sodasta, ka­
toaisi se silloin tykkänään, kos­
ka. kuten sanottu, silloin kaikki 

’ jäisi yksityisistä riippuvaiseksi, 
eikä kukaan joka haluaa tunnus­
taa totuiujen, voi kieltää sitii. 

■etteikö osan täkäläisten kapita- 
I listien taholta olisi mitä häfkäi- 
lemättömimmin toimittu sodan 
aikaansaamiseksi. la kun sa­
moin tiedämme, että liittolaisten 
taholtakin koetetaan vaikuttaa 
Saksan vihollisten lisäämiseksi, 
koska sodan julistaminen Sak­
saa vastaan välttäm ättä merkit

2:si. että sääntöjen 11 luku, 
jossa määritellään jäsenkelpoi- 
sttii- ja joka nykyään on täy­
dellisesti sopusoinnussa kansal- 
lisjärjeston sääntöjen kanssa, 

j muutetaan sellaiseksi, että ja- 
I senhakemus sosialistiipuoluee- 
seen tulisi poistetuksi, mikäli on 
kysymyksessä Iin »kkataistelun 
tunnustaminen ja sitoutuminen 
n> maattamaan sosialistipuolueen 
sääntöjä sekä ohjelmaa, ja että 
puolueen jäsenistö jaetaan kah­
teen osaan, “regular" ja “asso- 
siated." “ Regular"-jäseniksi eh­
dotettiin luokitettavaksi kaikki 
sellaiset jäsenet, jotka ovat täy t­
täneet 18 ikävuo ta  ja ovat jä t­
täneet hakemuksen päästäkseen 
ä hdvsvaltain kansalaisiksi, ellei­
vät jo ennestään ole kansalaisia. 
"Associated "-jäseniksi ehdotet­
tiin luokitettavaksi kaikki ne ää­
nestäjät. jotka ovat rekisteeran- 
neet itsensä sosialisteina.

3:ksi oli joukko muutoksia, 
jotka olisivat poistaneet osas­
toilta kaikki aluerajat — ja 
puoluerajatkin. Näiden muutos­
ten perusteella selostettiin ole­
van mahdollista vähintäin viidel­
le henkilölle niissä hyvänsä ta­
loudellisessa järjestössä, maan­
viljelijäin yhdistyksessä, tai m is­
sä hyvänsä paikkakunnalla ju­
listaa itsensä sosialistipuolueen 
osastoksi huolimatta ollenkaan 
kuinka monta osastoa jo ennes­
tään on olemassa samalla alueel­
la. Loppujen lopuksi tällä suun­
nitelmalla selitettiin vielä ole­
van sekin hyvä puoli, että jos 
jokin henkilö huomaa itselleen 
mahdottomaksi kuulua johonkin 
osastoon sentähden. että samas­
sa osastossa on jäsenenä jokin 

) hänelle persoonallisesti epämie- 
* luinen henkilö, niin ¡ompi kumpi

sisi liittolaisiin liittymistä, niin 
mikä olisikaan todennäköisem- 
pää, kuin että yksityisten ases- 
tetuilla laivoilla meneteltäisi sit­
ten, että saataisi aikaan sota 
Yhdysvaltain ja Saksan välillä.

M utta kun työväestö, huoli­
matta siitä, että se onkin jär- A .. .. . . .  .jestym atonta ja sellaisenaan 
melkein avutonta satumaan mi­
tään tarmokkaampaa vastustusta 
aikaan, on kaikkialla osoittautu­
nut kuitenkin sodan vastustajak­
si mikäli sillä on ollut mitään 
mahdollisuutta vastustavan ää­
nensä ilmaisemiselle, niin saat­
toi senaatti, kieltäessään presi­
dentiltä vallan toimia, laskea 
että täkäläiseu sanomalehdistön 
harj »ittaman sotakiihoituksen 
täytyy saada vielä jatkua, jo tti  
sitte kun sola julistetaan, kaikki 
olisi valmista, kaikkialla alistut- 
taisi vastalauseitta.

Saamme odottaa porvariemme 
uusia suunnitelmia, joissa pal­
jastuu se mitä ne nykyisillä me­
nettelyillään ovat tarkoittaneet. 
Mutta samalla älkäämme unoh­
tako. että työväestön valveutta­
minen on tärkein tehtävämme. 
Työväestön järjestyminen Umoi­
hin ja sosialistipuolueeseen on 
paras sotavastainen agitatsioni 
mitä saatamme tehdä.

Paljon syitä, vielä
enemmän neuvoja

Kun s» »sialistipu'»Uneen ääni- 
j määrä aleni viime syksyisissä 
. presidentin vaaleissa nain 300,- 
i(X0 äänellä, eli k»»Imannella osal­
la. ovat amerikalaiset puolueto­
verimme ryhtyneet etsimään syi­
tä tuohon ilmiöön julkisen sano­
malehtikeskustelun kautta, 'r ä ­
mä on aivan luonnollista. Kuu 
puolueemme ei edisty toiveiden!- 
me mukaan, niin velvollisuutem­
me on silk »in vakavasti tutkia 
niitä syitä, jotka ovat edistyksen 
tiellä ja senjälestä käydä niitä 
tosi tarinoi la poistamaan.

Syyt. joita aiuerikalaiset tove­
rimme ovat löytäneet, ovat mo­
ninaiset. Erank Bohn, joka men­
neinä aikoina moitti sosialisti-

* puoluetta siitä, ettei se ole kyllin 
vallankuinotiksellinen ja sentäli- 
deti ei v<»i kerittä työläisjoukkoja 
ympärilleen, on nyt heilahtanut 
toiseen äärimmäisyyteen. New 
ä ark t all-lehden sunnuntai-ma- 
gasinissa kirjottätnassaan arttk-

* kelisarjassa hän sanoo sosialisti- 
puolueen äänimäärän alentumi-

i sen kumoamattomasti toteavan 
¡sen seikan, että tässä maassa ei 
¡tule koskaan olemaan niin voi­
makasta sosialistista työväenpuo- 

i Inetta, joka olisi vaikuttava teki- 
I jä maan politiikassa. Toisin sa-

voi ilman muita mutkia siirtvä 
toiseen osastoon tai perustaa it­
selleen uuden osaston — omaan 
kotiinsakin jos omassa perhees- 

! sään on viisi jäsentä. 'Pai jos 
j ei voi tai ei halua kuulua o- 
sastoon niin voi yhtyä yleisjä- 
seneksi puolueeseen huolimatta 
siitä niissä asuu. Tähän samaan 

! luokkaan voidaan lukea “lavean 
suunnan’ elidottoma muutos, 
jonka mukaan sosialistipuolueen 
jäsenelle olisi myönnetty oikeus 
äänestää ketä itse hyväksi n;f- 
kee kaikissa sellaisissa vaaleissa, 

i joissa sosialistipuolueella ei ole 
' ehdokkaita.

Kuten jo on sanottu, perus- 
i sääntövaliokunnassa oli muodos- 
’ tiimit kaksi vähemmistöä. Ne
■ erosivat toisistaan vain väliäi- 
semmissä kohdissa. 'Molemmat 
edustivat kokouksen “'jyrkempää 
suuntaa" ja vastustivat kaikkia 
sellaisia muutoksia, jotka olisi­
vat saattaneet valtiojärjestön 
säännöt ristiriitaiseksi kansalais­
järjestön sääntöihin verrattuna.

! \  aition suomalaiset) järjestön
jäsenistön tutustuttamiseksi eng-

■ lanninkielisiin tovereihimme mai- 
i nittakoon tässä. että séuran- 
; neessa keskustelussa man. sett- 
' raavat edustajat esiintyivät kiiii- 
j keinä “lavean suunnan" johto- 
! miehinä : W alter Th.Vnias Mills 
j Berkeleystä, valtiokirjuri Tlio-
; mas \ \  . \ \  illiams Los Angele­
s is ta . Mrs. Mollie Bloom l'lagg 

1 urloekista. lakimies H arrv Mc 
Kee Eresnosta. kouluneuvoston 
jäsen Mrs. Elbina S. Beals Ber­
keleystä. N. A. Richardson San 
Bernardinosta ja Job Harriman 
Los Angelesista. L'lagg, Mc 
Kee. Beals ja Richardson ovat 
nykyisen valtion toimeenpane­
van komitean jäseniä.

noen se mikä soveltuu työväen j ja 
taktiikaksi Europan maissa, ei 
sovi siksi täällä. Sosialistipuolu­
een Bohn kyllä antaa jatkaa ole­
massaoloaan, mutta vain agitat- 
sionijärjestönä, joka ulkoapäin 
vaikuttaa politiikkaan. Puolue ei 
kuitenkaan saa kehittyä sellai­
seksi. joka määrää kuinka jäsen-
ten on äänestettävä vaaleissa.

ulkomaalaisille työläisille, kaalia työllä, joka monastikaan.
kuin huonosti ja hatarasti jär- . ei palkitse tekijäänsä kuuluisalla 
jestfneenä lausua suuria sanoja , nimellä, mutta se palkitsee jokai- 
suurista kysymyksistä.

Ja loppujen lopuksi hän näkee 
yhden syyn taantumukseen siinä, 
että puolueemme on hyväksynyt 
yleisäänestyksen konventsi« min 
sijalle. ä leisäänestyksellä voi-

, sen työmiehen tietoisuudella, et- 
1 tä on tehnyt sen minkä on voi­
nut oman asiansa eteenpäinvie-
miseksi. Puolueen toim eenpane­
va komiteakin näyttää käsittä-

neen sen seikan puoluetoimintaa 
järjestäessään ja jokainen puo­
lueen jäsen auttaa sitä saamaan 
puolueen jäsenmääräänsä nähden 
voimakkaammaksi ja jäseniä tie­
toisiksi, että he puhuvat vain 
puolueen kautta yhtenäisellä 
jouk kota h tona. Baiv.

„ o •- r- Alaan tehdä päätöksiä ia livväk-Seilainen soveltuu vain Europas- J
sa, missä yksinvaltius on vielä syä ohjelmia ja julistuksia, jotka 

joku pienempi komitea on laati-; 
mutta vleisäänestvksellä e i'

voimassa ja kansa on totutettu 
kuuliaisuuteen, mutta ei “vapai-H 1 . .. .
•Ie,,- anierikalaistcu työläisten ¡? ° " la ” " tä korjata )a " ™ '“ aa!
keskuudessa. ' ;),,ä nc al)" taan saa<la a)allaaa

¡valmiiksi. Ne täytyy hyväksyä 
Loppujen lopuksi Bohn saavut- tai hylätä sellaisina. K otiventsio- 

taa sosialistisia voittoja pane- neissa komiteani tvötä voidaan
maila demokratit hy vaksymaan J korjailla ja niinmuodoin saad i ,aan esiintyneet työläisäideille neu- 
työväenlain nimellä kulkevia ! t\o s ta  mahdollisimman 
asetuksia ja sosialistisen yhteis- lista.
kunnan vaikuttamalla yleiseen

Lee kehottaa sosialisteja otta
maan esimerkin Europan maiden
tovereista, jotka vaikka niiden 

monta tukijaa,' ... ■.. . | e lanusen tnso  onkin  alhaisem pi.
, siitä huolimatta pitävät puolue-

samoja miehiä, jotka liienneinä;, , , • • , • .... ,,... . .  . . . .  | Kokouksia joka vuosi, taalla eivuosina syyttivät sosiahstipuolu- , • , ............ 'raskita uhrata viittätoista selit­
että taantumuksellisuudesta. - , , , , • •tia jä sen tä  kohden konventsionin  

vaikka

Kootkaa murut, ettei i 
mitään hukkuisi

mielipiteeseen.
I loimin ilmassa leijailevalla re - '

\ ¡sionismilla on
ja kuten tavallista ne ovat niitä

New Yorkin kerniakerroksen naik ­
koset ovat saaneet uutta touhun ai- 

Täilä keri
esiin tyneet

täy del- von an tajina, selittäen e ttä  nälkäkapi- 
noita ei olisi sattunut, jos työläisvai- 

i mot olisivat olleet 'am m attitaitoisia. 
Ja  kaikki m itä niiden olisi ta rv in ­

nut tehdä, olisi ollut—leivänm urus- 
ten käyttäm inen!

Miten yksinkerta isesti näm ä yhteis­
kunnalliset kysym ykset sen tään  rat- 
keavatkaan kun vain on joku. joka 
niitä ratkoilee!

olisi valmis an tam aan  oppia niinkin 
vähäpäitöisessä teh täv ässä  kuin lei- 
vänkuorien käytössä, niin sitäkään  
ei ynim ääretä!

S ietäisi jonkun nä lkä isis tä  käydä 
selittäm ässä, sillä herrasnaise t e ivä t 
ole näh tävästi huom anneet sitä, e ttä  
työläisäideillä ei taida olla edes leL 
vänkuoriakaan ja  siksi he inahdolli^ 
sesti ovatkin katsoneet ta rpeettom ak­
si käydä hakem assa oppia sella isten  
a inesten  käyttäm iselle, jo ita  heidän 
kotitaloudessaan ei hinnan kalleuden 
tak ia  voida käyttää.

Annos täältäkin

Mutta kaikki amerikalaiset to­
verimme eivät ole tällä typerällä 
kannalla. Huomattu new yorki­
lainen puoluetoveri Algernon Lee 
lähtee, kokonaan päinvastoin 
kuin Bohn. etsimään puolueen 
heikoiitumisen syytä puoluekurin 

¡puutteesta. Hän selittää, ja niie- 
jlestäninie aivan oikein, että sil­
loin kun 'puolueen jäsenet eivät 
saaneet puolueen nimessä puhua 
niitit sattuu, puolueella oli suu­
rempi vaikutus maan politiik­
kaan vaikka jäsenmäärä oli pie-1 ....................  . ... . ... n iis i aanestanvt sosialistipuolue -nempi. .\v t kun jäsenet saavat ................... .. ,. ' . ... , ta. äänestämään Hughes ia. Sa-
om ia, sosialism in periaatte ille  k o - 1 ,, ,, ..... . ... , ., , ,  . . . . . . .  liialla tavalla  M llsonin hittolais-
Konaan vastakkaisia m iehpitet- ■. . . . . .  . . . nnehsyvs sai monen äänestämääntaan tärkeissä asioissa esitellä i \i -, • ,.... •• ...\\ ilsoma. 1 aman Iisaksi sodanpuolueen kantana, ilman että hei­
tä sen takia puolueesta erotettai­
siin. puoluein yhtenäisyys on k a ­
donnut ja sen mukana sen vai-1 
kutus.

Lee näiniiiiiodoin kokemuksel- 
titikka jä r je s ty ­

viltä tärkeätä 
kuin Europan maissakin. Toisek­
si hän on sitä mielipidettä, että

la osottaa, että
k

nimen on täällä

Toim eenpaneva kom itea on saanu t 
Kunhan nyt vain saataisi kaikki isälliset nuhteet itäp iirin  p iirikärä- 

nälkäiset tietoisiksi siitä, m iten lei- ■ jiltä  siitä, e ttä  ei ole an tan u t kylliksi 
tvostä S vänkuoria—m uruja—olisi käytettävä, järjestä jävo im ia  »itäpiiriin. V ieläpä 

se littävät, e ttä  siellä el ole saatu  
sitäkään  osaa m ikä sinne olisi kuu­
lunut. Mene ja tiedä m itä siellä 
on saatu  ja  m itä sinne on kuulunut, 
m utta  tää ltäpä in  ka tso ttuna  n äy ttää  

tu. että Europan sota oli suurena kään olisi pakko olla nälissään. K an -, m enettely tapa koko lailla k iero lta  
tekijänä puolueen äänimäärän san on vain »yötävä sitä  m itä s e , iänsipiiriä kohtaan. M ikäli saa luot-

, • , ,  , , . I voi svödä. ! taa  R aivaajassa olleisiin m atkasuun-alentunnseen. M. m. saksalainen 1
Siinähän se onkin. Muuan h e rra s­

mies selitti nälkiintyneille Ranskan 
vallankum ouksen aikana, e ttä  hänen 
puolestaan ne saisivat syödä vaikka 
heiniä. M utta m uutam an ajan  ku­
luttua oli herralla  itsellään  heinä- 
tukko suussa. N älkäiset halusivat 
saada havainnollista opetusta. Toi­
vottavasti ei kuvernööri W hitm anin 
neuvoa tulla sillä tavalla to te u tta ­
maan .

Muuan kovasti hajuvesille haiseva
naikkonen oli kerrau  huom annut New

I Yorkin itäosassa, m iten e räässä  jäte-
, • , , - , kannussa oli ollut kokonainen leivän

■ palkkojen kohoam inen ( re a h p a l- , ai;.-; , , . .  ,J . * puolikas. Mitä Kaikkea saattaakaan

pitäm iseen , vaiKKa sen 
riippuu niin paljon puolueen | niin nälkäkapinaln syyt olisivat pois- 

i- , . • • • , • '  i tetu t. Onhan New Yorkin kuvernöö-
' . . . .  . . rikin selittänyt, e ttä  kukaan ei tule

1 o \ . Leen esittämien seikkojen n^ilem ^ n näUjaä ( sekä e ttä  on nar- 
ohella olkoon tässä vielä m ain it- j riu iaista  puhua sella ista  e ttä  kenen-

puoluetoveri J. Koettgen asettaa 
sen suureksi tekijäksi. Hughe- 

(»letettu saksalaismielisyys 
monen vähemmän tietoisen

sm
sai
henkilön, joka normaalioloissa

synnyttämällä va lhevaral li suu­
della on osansa mvös. Raiia-

¡’kat ovat laskeutuneet) ja töiden 
vakiintuminen on 
sen, että monet katselevat ny-

I kyistä poikkeustilaa pysyväisenä 
i olotilana.

nitelm iin y.m. luennoitsijani ja  or- 
ganiseeraajain  edelläkävijöihin, niin 
niitä on siellä liikkunut kuin vilk- 
kilän kissoja, m utta m ahdollisesti 
niille ovat itäp iirilä ise t m aksaneet 
palkat. M utta m itenkäs tää llä  länsi- 
p iirissä  on laita?

Kun toim eenpaneva kom itea huo­
masi, e ttä  tännekin  saadaan taas  
luennoitsija  monen vuoden jälkeen.* 
niin riensi se ikäänkuin tunnonvaJ- 
voissa päästäm ään sen pois ja  lähe t­
täm ään—itäpiiriin .

Sellaista se on se tasapuolinen to i­
m inta toim eenpanevalta  kom itealta. 
M utta antoihan se rahaa  vaa lita is te ­
luun? Antoi se vähän, m utta  kuinkatulla “tu tk ija in '’ silm iin! J a  s i i tä '

aiheuttanut; saatiin a ja tu s  perustaa am m attiope-i kaUan siHä ° lisi Voinul pltÄä tääl!ä
tuskoulu työläisäideille, joille opete- ,uennoitsBaa? E i kunnolleen paria

Mutta juuri se seikka, että so-
amerikalainen puolue, joko hur-H a ja sen synnyttäm ät eri tilan- 

j niaantuneena siitä menestykses- teet ovat voineet näin harhaan- 
>li muutamia vuo-1 johtaa puolueen jäseniä ja sym-j tä mikä sillä 

; siä takaperin 
i ta syistä, 
¡pienen mutta

taan, m iten olisi m eneteltävä sen 
• likakannusta onkitun leivänpuolik- 
' kaan kanssa, ja  poistettava leipäkani- 
nat.

Luonnollisesti eivät sellaiset pikku­
seikat, kuin e ttä  hienoston hotelleis­
sa tyhjennetään suuret m äärät m itä ’

edes koko kuukautta  vaalien edellä. 
Mitä sellaisella ag ila tsion illa  on m er­
k itystä  täkäläisissä  oloissa.

S aa ttaa  olla. e ttä  itäp iiri ei ole 
saanu t kylliksi, m utta to tta  on. e ttä  
länsipiiri on jä te tty  vallan lapsipuo­
len asem aan viime vuoden aikana.

tai joistakin uutis- patiseeraajia. osottaa vain oike-
ki »k< maan

suuria
laiminlöi 
tub »ksia

aksi sen Leen 
k asv a tu s tv ö tä  ei

väitteen , 
ole tehty

e ttä
riit-

tunttavau käytännöllisen järjes- tävästi. Syytä puolueen äänimää- 
tämis- ja valistustyön. I'tioiueen i rän alentumiseen näininuodoin ei 
»»n siihen käytävä uudelleen, jos ¡löydetä amerikalaisten työläisten 
mielitään häviö korvata ja edel i Psykologian erilaisuudesta, puo­
leen edistvä sellaiseksi voimaksi | lueemme ulkomaalaisuudesta ia 1»L-imL-ci x - i i o . L t - , H n .  s. seikoista, vaan heik

parhainta ruokatavaraa iikaviem ärei- i J a  spllaista sai tapah tu  i anaalia jo l­
liin. herätä  m itään huomiota. Ja  ‘ lo1” lääHä ° ‘isi tarvittU  niitä kipeini' 

min kunnollisia puhujia. T äällähän  
ovat harm aat m ellastaneet ja  rep i­
neet ainakin niin paljon kuin m issään 

siis opetettava, m iten tulee elää. j nu ,*ssa piireissä ja m ellastavat pai­
sehan  se on kaikkien säästäväisyys- ' koin ed<-lleen, tää llä  on heikoin piiri- 
apostolien saarnatekstinä. I järjestö , joten tää llä  s itä  olisi tar-

M utta kaikilla jaloilla pyrinnöillä vittu y ie ls jirje s tö n  apua, mutta toi- 
i ovat vihollisensa. New Yorkin naik-1 lnee,,Pan e ' a kom itea ei se lla isista  
kusetkin valittavat e ttä  m uuten olisi ! vah ttäny t. Se antoi harm aitten  vie-

miksi p itäisikään niiden herä ttää , •
eihän hienostolla ole m itään hätää. 
K öyhistähän on kysymys, köyhille 
on

ja tek ijäksi, joka yh te iskunnan  H»l. s. seikoista, vaan ¡letkusta jär- kaikki paikoillaan, m utta opetus-i da haalit Ja »>uut om aisuudet teke-
valloittaa. On paljon tärkeämpää jest) luisesta, heikosta valistus- kursseilta puuttuu oppilaita, puuttuu Hu a ,,ä  uiitään sen estäm iseksi, ja

työstä ia kurittomuudesta. \ e j työläis-äitejä. Miten vaikealta mahla- ; n>'k>'inen toim eenpaneva “kääri päät"
( neekaan tun tua hyväntekijän inieles- ■ sh lä  e ttä  o tti pois ainoankin toivon

___  ta sellainen väärinym m ärrys. Kun : saada puhujaa tänne  läntppntunteen.
mainittakoon, että “lavean suun- sanoi suoraan

hänen mielestään rakentaa osas­
toja. pitää sosialistisia iltakoulu- ovat poistettavissa vain tarniok-

ei tunnustavansa t sittelemätiä kun kokous loppu».
perussäännöt luokkataistelua ja kannattavansa* He’rr i’rnan" ehdottamat

olivat valtion t. p. komitean laa - ' sellaisen jäsenhakemustunnus 
! limat.

Kokouksen "jyrkemmän suun­
nan" johtomieliinä voidaan mai­
nita Geo. Eeelev San Erancis- 
eosta. keittäjäin ja tarjoilijain
union kirjuri Johti Altman O ak-! listipuolueen tällä hetkellä olevan 
landista. nykyään valtiojärjestön siinä pisteessä, jossa se tulee 
palveluksessa oleva organiseeraa- laskemaan itselleen, joko kulma- 
ja \Y. I). Patterson, Oakland ' kiven tai hauta/patsaan.
Worldin toimittaja I. E. Snyder, ' jäseirhakemuskortissa olevan tun ton
ia San Eraneiscossa ilmestyvän nustuksen olevan niin raakaa i suureen teollisuusluokkaan ia ku- 
\ orvvarts-niniisen saksalaisen kieltä kuin on osattu keksiä ja
sosialistileliden toimittaja M ax 'vaati sen poistamista kävtännös- 
Pedocht. i tä. Harrinian puheenvuorossaan

Ensimäinen tappelu luomiolii-; tä>tä kysymyksestä kävtti mm. 
sesti seurasi I luvun 2 pykäläs-
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ntlen ja maanviljelijäin kesken

täsm älleen kello 9
. .... . , valmistettiin yöllä kesken jää-

nieidat julistamasta jäsenikseni- neet perussäännöt. ’’ 
me “kaikki suuren liikkeen jä - ' töjen \ !H lukuun 
senet" (ali metnhers of the great ! ritellään
niovement). Mills uskoi

t ti k -sen poistamista, joka estää
p.n  istunto alkoi pelastaakseen Californian sosia­

listipuolueen dakotalaisten koh­
talolta.

Koiiventsionissa

i'.nsimaiseksi

erussaan-

sosia- muodostaa yksi jäsen jokaisesta 
kongressiniiespiirista ja yksi li­
säjäsen jokaista 200 jäsentä koh­
ti jne.", hyväksyttiin m uutetta-

Sanoi vaksi sellaiseksi, että valtiojärjes- 
jäsenistö jaetaan yhdeksään 

iiusltiokkaan ja ku 
kin luokka sitten nimittää ja va 
iitsee omasta joukoAaan Yhden 
jäsenen toimeenpanevaan komi­
teaan. Tämän ehdotuksen teki 

seuraavau voim alalleen: “M ei-: "j vrkemniän suunnan" ’edustaja 
dan käsityksemme luokkataiste-; Patterson. Useat "jvrkemniän

f „  ..........  .... usta on haihtunut pois silloin suunnan” edustajista epäilivät
tavaksi. He väittivät penissään-j kun hallitus ottaa haltuunsa te - 1 suunnitelman
töjen olevan vain työ-ohjelman, i ollisuudet’’ (our conception of; mutta olivat

ta. jota "lavean suunnan" edus*- 
tajat vaativat kokonaan poistet

hvväksvtvt
lukuun, jossa mää-j perussäännöt alistetaan vielä \ ai 

että "valtiokomitean tiojärjeston jäsenistön vleisäänes 
tvksellä

käytännöllisvvttä.

vahvistettavaksi. Koska 
kokouksessa oli vielä sääntöjen 
hyväksyttyäkin tyytvanätön vä­
hemmistö, mm täile vaheniiiiis- 
tölle myönnettiin oikeus laatia 
sääntöehdotuksensa ja alistaa 
ne yleisäänestykselle samalla 
se itaa kun kokouksen hvväksy- 
mätikin säännöt menevät äänes­
tykselle. Lavean suunnan" 
johtomiehet kuitenkin sanoivat 
alistm ansa noudattaimaan koko- 
uk>eii päätöksiä eikä vaativansa 
ehdottaniiaan "radikaalisia" muu- 
tok>ia \ leisäanestvksdlc kun ko-

jossa. puolueen tarkoitusperän | the class struggle will have faded maan" hä vii'dle jouuuw dk’ V a X sI ^  l’S ••I’' kCrra” livlänn-vt’ L’ 
määritteleminen on tarpeetonta. ! awa\ when the government takes | tajilleen tä 
Selittävät, että se voidaan, pa- over the industries.
remmin tehdä vaaliohjelmassa, 
jos se on välttämätöntä.

Äänestyksessä tarkoitusperä­

ssä tapauksessa ko-
. . . .  . Ikeilemisen mahdollisuutta, näh-
Jy rkemnian suunnan “diani-f tävästi yleisen 

pioni puoluelupauskysymykses- lvttämiseksi, 
sä oli nuori saksalainen Max

sopusoinnuti sai- 
avean suunnan”

, • • t • ' i> i i . c »' • ----- edustajat kun jatkuvasti kiivas-
i»\ i\d!a>ta. samoin kuin m uistakin, Pedocht San b ranciscosta. H änltelivat. että heille ei enään ....
radikaalisista m uutoksistaan.: asettui kansallisjärjestön uhmai- minkäänlaista tilaa

"lavean suunnan" edustajat jäi-1 lijoiden eteen ikäänkuin David 
kuvasti joutuivat häviölle. Kai- vanhaan aikaan ja linkosi heitä« 

väitteillä, jotka rikkuivat heidän 
järjestetyn rintamansa. Pedocht

kissa tärkeimmissä tapauksissa 
toimitettiin nimihuutoäänestvs.
joten edustajain kannat tulivat ; »»soitti kuinka valtiojärjestö au- 
jotakuinkiu tarkoin merkityksi i tomaattisesti syrjäyttää itsensä 
pöytäkirjaan. ¡kansallisesta järjestöstä, jos se

\  äittelyssä nykyään kävtäu- hyväksyy puoluelupauksen pois-

jaa
»osialistipuo-

lueessa.
'i ksi seikka, joka näytti saat­

taneen "lavean suunnan” johto­
miehet täydellisen epätoivon par­
taalle. oli Dakotassa hiljattain 
tapahtunut non-partisan-liit« n 
vaalivoitto. Liiton selitettiin 
siellä tarjonneen maani iljelijöi! 
le pikaisia parannuksia ja onnis­
tuneen heti settraavissa vaaleis­
sa ratsastamaan valtaan, ja sa­
malla p\ \ ukaisemäan sosialisti-

nossä olevasta jäsenhakemusko:*- tamisen.
lista, jossa henkilö joutuu ttiu - ' Puoluelupauksen poistam isen 
niistämään lu-»kkataistelun ennen ta ja “associated’’-jäsenien hv- 
kuia hyväksytään sosialistipuolu- väksyniisesta äänestettiin vasta
eeseen iä-v„eksi. käytettiin kyni- myi,hää,, iltaistunnon aikana.' puolueet',' pois' nävtiämliitä" 
menia mielenkiintoisia puheen-, loka kesti, kuten jo o n  sanottu ho .«-r, w 'A V  ivuoroja. V W  nykyisena P. ko- keli. puoli kahdeksasta illalia kä |M. n ,“ a'‘nt" '” ' l' ' ’" ^ ' ' ' aa" "e-1 
mitean jäsenistä, hyvinvoivanpa-j kello 3:een seuraavana
köinen Mrs Mollie Bloom Elagg 1 Muutamia pykäliä oli vielä

S : is

aamuna, 
kä

y leisaanestysesityksillään sa­
noivat painostavausa lähempää 

a- yhteyttä sosialistipuolueen, uni-

ten mitä 
tykselle.

Kun perussäännöt saatiin lop­
puun saakka tarkastetuksi, o tet­
tiin esille aikaisemmin kesken 

kysymys equity-tax- 
yleisäänestysesityksestä, jolle 
nimensä m uuttaneet "singleta- 
xerit hakivat sosialistipuolueen 
tunnustusta.

Keskustelun alotti Oakland 
VXorldin to im itta ja , tov. S nvder. 
viitaten ensin equity-tax-ehdo- 
tuksen ristiriitaisuuksiin siihen 
ycrotussuunnitelmaan nälulen. 
J«jnka kansallinen sosialistij;flFe- 
to  hyväksyi vuoden 1916 vaali­
ohjelmaansa. ja jo$6a väitti ole­
man riittäv ä s ti m äärite lm iä  ve­
rotuskysymyksestä. Snvder vas­
tusti equity-tax-esitvksen tun­
nustamista ja ehdotti sensijaan, 
että kokous antaa tunnustuksen­
pa kansallisjärjestön vaaliohjel­
massa olevalle verotussuunnitel-

ei tietysti tule äänes-


